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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 

1ª Sessão Ordinária de 2020 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

Secretário: Manoel de Souza Doria Junior 

 

   Ata da 1ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 17 (Dezessete) dias do mês de Fevereiro de 2020 (Dois mil e Vinte) às 10:00 hs. Na 

sede da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da 

Folha, Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em 

nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o publico presente, 

nobres vereadores, ouvintes do aplicativo porto web. Dando continuidade solicita a Secretário 

Manoel de Souza Doria Junior que faça a chamada dos vereadores presentes. Onde se encontram 

presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de Rezende, Antônio Everton de 

Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, Roberto Silveira de Farias, Frankilane de Goes 

Azevedo, Manoel de Souza Doria Junior, Lindomar Santos Rodrigues Evelberks Laurentino 

da Silva. Tendo a ausência dos vereadores: Tones Cruz Correia, Jose Ailton Alves, Eduardo 

Marcel P. Lima e Lima. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão com os 

trabalhos Legislativos da 1ª Sessão Ordinária de 2020. Dando seguimento aos trabalhos o senhor 

presidente diz que a Ordem do dia não foi publicada devido a ser a primeira Sessão Ordinária, mas  

tem o Requerimento de Nº019 /2019,  Requerimento de Nº020 /2019, Requerimento de Nº021 

/2019, Requerimento de Nº022 /2019, Indicação Nº 001/2020, e Um pedido de Providencia. 

Passa as mãos do senhor secretario  o Requerimento de Nº019 /2019, de autoria do vereador 

Lindomar Santos Rodrigues para que se faça a leitura. “ Onde requer da mesa diretora que depois 

de ouvido e votado neste plenário seja encaminhado convite aos prefeitos das respectivas cidades 

Canindé, Poço Redondo, Monte Alegre, Gloria, Gararu, e Porto da Folha, com o objetivo de 

realizar uma reunião para que untos se discuta a implantação de um aterro sanitário em áreas 

tecnicamente adequada e de acordo com a normas legais e pertinentes”. Logo após o senhor 

presidente coloca o referido requerimento em discussão. Com a palavra o vereador Lindomar 

Santos Rodrigues saúda a todos os presentes e fala que quando enviou esse requerimento foi 

preocupado com a situação dos lixões, diz que já foi procurado por varias pessoas de Lagoa da 

volta agradecendo ao mesmo pelo desativa mento do lixão daquele povoado, e no momento 

gostaria também de saber de fato o que os prefeitos estão fazendo para resolver a situação dos 

lixões, sabe-se que um aterro para ser feito é muito caro, porem se todos se unirem ficara muito 

mais simples resolver o problema, gostaria que esta câmara pudesse trazer esses prefeitos para 

uma reunião e colocar as claras de fato como poderia se resolver essa situação. Gostaria que esta 

casa ficasse a frente para convidar os prefeitos para esta reunião. Com a palavra a vereadora Ana 

Lucia Santos de Rezende saúda a todos e fala que o vereador Lindomar estar de parabéns e 
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coberto de razão, pois não se pode ficar de braços cruzados, e que realmente tem que se sentar 

juntamente com todos os envolvidos para que se resolva esta situação o quanto antes, pois quem 

estar sofrendo com tudo isto é a população que sente diariamente o mau cheiro da fumaça dos 

lixões, por isso tem que se tomar a providencias o mais rápido possível. O vereador Antonio 

Everton diz que o vereador Lindomar estar correto e no caminho certo, pois se trata da defesa do 

meio ambiente, e quando se trata de saúde publica, meio ambiente, meio social, e vontade de uma 

comunidade o vereador estar abraçando as causas que o povo reivindica, por isso que o parabeniza 

mais uma vez pela ação feita. O senhor presidente fala que o prédio desta casa estar a disposição 

de todos para esta reunião, porem o mesmo não vai tomar a iniciativa de ficar a frente do evento, 

nem de convidar, mas diz que a casa estar a disposição para o evento, só pede que seja definido 

toda a logística e seje informado do andamento do evento, como também disponibiliza o carro 

para levar os convites. O vereador Lindomar Santos agradece a disponibilidade e compreensão do 

senhor presidente. Logo após o senhor presidente retira o Requerimento de pauta, pois não há 

necessidade de ser votado. Dando continuidade o senhor presidente passa as mãos do secretario o 

Requerimento de Nº020 /2019 para que faça a leitura.  “Onde requer da mesa diretora que depois 

de ouvido e votado neste plenário seja encaminhado ao prefeito Miguel de Loureiro Feitosa Neto 

para que o mesmo solicite da secretaria de obras que sejam tomadas as devidas providencias no 

sentido de fechar com massa de cimento os cobrobos das alas de aula da Escola Municipal Tomas 

de Bermudês para que seja instalado os Ar condicionados, como também as reformados do 

banheiro da referida escola”. Logo após o senhor presidente coloca o requerimento acima 

mencionado em discussão. Com a palavra o vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda a todos 

os presentes e fala que gostaria de dizer que estar feliz em ver a Escola Indígena, pois de fato estar 

muito boa, muito arejada, as crianças estão indo a escola de casaco por estar muito frio dentro da 

sala devido ao ar condicionado, e que não que ver apenas isto na escola indígena, quer ver isso em 

todas as escolas do nosso município, por isso vem cobrar com este requerimento para que a 

situação venha a melhorar em todas as escolas, pois as crianças merecem estudar num local 

adequado que ofereça um ambiente de aprendizagem melhor para todos, fica triste ao ver a real 

situação dos alunos do nosso município, por isso vem fazer este pedido.  Com a palavra a 

vereadora Ana Lucia Santos de Rezende saúda a todos e fala que o vereador Lindomar estar de 

parabéns pelo requerimento e pede para subscrever, pois de fato e necessário que os alunos e 

professores tenham mais um pouco de conforto para realizar seu trabalho de forma eficaz, para 

que assim se tenha resultados. E que é necessário também se acompanhar um pouco mais de perto 

o andamento da educação do nosso município. O vereador Roberto Silveira de Farias saúda a 

todos e fala que diante mão gostaria de desejar a todos um feliz ano novo, ótimo trabalho para 

todos os parlamentares neste novo ano que se inicia como também gostaria de parabenizar ao 

vereador Lindomar pela iniciativa do requerimento, mas ano passado passou no colégio Bonifacio 

Lima juntamente com a Diretora e também detectou este problema la, como também e em outras 

escolas, conversou com Isabel que era diretora desta escola e diretamente com a secretaria Cléa, e 

segundo  ela já estava providenciando a resolução destes problemas, por isso e bom que se faça 

uma nova visita para ver a real situação, pois o serviço já pode ter sido feito e no momento estar se 

fazendo um outro pedido com o mesmo propósito, por isso seria bom ver esta situação. O senhor 

presidente diz que realmente seria melhor rever esta situação para que de fato o pedido seja 

encaminhado ao executivo. O vereador Lindomar Santos diz que o pedido estar do ano de 2019 

não teria nenhum problema em ser votado. O vereador Roberto Silveira diz que não ver nenhum 

problema ser votado da forma que estar. Logo após o senhor presidente coloca o requerimento de 
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nº 02/2019 em votação. Onde é aprovado por unanimidade. Dando seguimento o senhor presidente 

passa as mãos do secretario o Requerimento de Nº021 /2019 para que faça a leitura, “Onde requer 

da mesa diretora que depois de ouvido e votado neste plenário seja concedido pelo presidente 

desta casa de leis um espaço em  Sessão Ordinária ao senhor Mario Albuquerque superintendente 

do consorcio do baixo são Francisco”. Logo após o senhor presidente coloca o referido 

requerimento em discussão. Com apalavra o vereador Lindomar Santos saúda todos e fala que 

antes de solicitar o requerimento, diz que manteve contato com alguns órgãos, entre eles o 

Ministério Publico Federal, pra saber de que forma poderia estar ajudando ao município, e 

descobriu algo que ficou surpreso, diz que Porto da Folha existe um consorcio que possa estar 

levando os lixões para um local adequado, e tomou conhecimento e foi atrás deste consorcio, e 

ficou sabendo que algumas cidades já estão iniciando o recolhimento desses lixos para um local 

adequado e Porto da Folha já marcou muitas vezes com este consorcio e ao chegar perto da 

reunião desmarca, e com este consorcio o município só tinha a ganhar, pois a prefeitura levaria o 

lixo ate a cidade de Monte Alegre e de la o Lixo teria um outro destino. Fala que poderia marcar 

para um dia só, o representante do consorcio juntamente com os prefeitos para que se esclareça 

essa situação de uma só vez. Por isso vem pedir aos senhores vereadores para que se marque esta 

reunião o quanto antes. O senhor presidente diz que desta forma não precisa votar o requerimento, 

pois o vereador em um outro requerimento solicitou um espaço na sessão e já foi concedido, e 

acabou de dizer que irar trazer o representante do consorcio para o mesmo dia. O vereador 

Lindomar diz que gostaria sim que este requerimento fosse aprovado, pois só assim poderia tentar 

conciliar uma data para que o representante do consorcio possa estar vindo a esta casa prestar 

esclarecimentos para todos. O vereador Antonio Everton solicita do senhor presidente que o 

requerimento seja votado, e que haja um entendimento para que o palestrante venha trazer 

conhecimento a esta casa, pois trata de um assunto de suma importância para o nosso município. E 

pede para subscrever o requerimento para fortalecer ainda mais o pedido, como também solicita ao 

vereador Lindomar que abra o convite aos demais vereadores para que juntos se somem e fortaleça 

ainda mais o pedido. O vereador Lindomar Santos diz que gostaria de encaminha da seguinte 

forma, gostaria que o plenário aprovasse, e ficaria responsável em ver uma data para trazer o 

palestrante para esta casa. O senhor presidente fala que falou apenas no sentido de que o vereador 

queria trazer o palestrante no mesmo dia dos prefeitos, e não teria condições devido ao espaço e 

tempo par que seja feita a palestra tendo em vista que  Sessão não teria tempo para este fim. Logo 

após o senhor presidente coloca o Requerimento de Nº 021/2029 em votação. Onde é aprovado 

por unanimidade. Logo após o senhor presidente diz que já em resposta ao requerimento, como foi 

aprovado pelos edis, a mesa diretora concedera a casa para o evento e solicita apenas que seja 

comunicado através de oficio 05 dias antes. Dando seguimento passa as mãos do secretario 

Requerimento de Nº022 /2019, para que faça a leitura. “Onde requer da mesa diretora que depois 

de ouvido e votado neste plenário, solicita da mesa diretora desta casa de leis um contrato com a 

Rio FM no sentido de transmitir ao vivo as sessões ordinárias desta casa”. Logo após o senhor 

presidente coloca o requerimento acima citado em discussão. Com a palavra o vereador Antonio 

Everton de Rezende saúda a todos os presentes e fala que   o requerimento em discussão objetiva 

que dentro das possibilidades do parlamento o senhor presidente no momento que for fazer 

alguma licitação ou contrato com a empresa Rio FM. Que possa ser incluído a possibilidade a 

transmissão das sessões, ou se possível também alguns fleches ou noticiários, inclusive no 

momento dos debates de projetos de lei, pois seria um forma de enriquecer e divulgar o 

parlamento. Tem que se ver as possibilidades financeiras desta casa, mas seria muito bom se 
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pronunciar ao vivo através de uma radio, sabe-se que isso já é feito pela Porto Web, mas se 

pudesse ser feito pela Rio seria ainda melhor. O vereador Lindomar Santos Rodrigues saúda a 

todos e fala que gostaria de pedir que ao invés de fazer apenas fleches, que se passe a programação 

toda da sessão, principalmente da primeira sessão que é a que acontece alguns embates, para que o 

povo de fato fique por dentro do que estar acontecendo neste parlamento. O senhor presidente fala 

que já tentou conversar com Teixeira caminhões dono da Radio sobre esta situação, e diz que 

financeiramente a Câmara não tem condições, a câmara não dispõe de valores suficiente para 

deixar disponível em uma sessão apenas duas horas, e existe ainda a questão de se colocar uma 

determinada pauta em uma sessão, e pra outro vereador se coloca em outra sessão, pode haver um 

impasse, ou se coloca as duas para ser divulgada ou não se coloca nenhuma. Pois fica muito difícil 

se manter uma radio pagando um programa das 18:15 hs as 22:45 hs, que seria o tempo que se 

encerra a sessão. Por isso fala mais uma vez que esta casa não tem condições financeiras de fazer 

um contrato deste tipo, comenta que ano passado esta casa tinha um contrato onde dava o direito 

de estar passando alguns fleches, ou pauta das sessões. Mas é inviável para câmara um contrato 

com esta plenitude. O vereador Lindomar diz que gostaria de propor que o senhor presidente 

possa estar levantando os valores de quanto seria, para se posa ajudar. O senhor presidente diz que 

é complicado, pois acredita que o dono da radio vai querer o contrato cheio, a câmara não pode 

receber recurso de vereador para pagar. O vereador Antonio Everton diz que acredita que os 

valores não são tão altos devido ao horário, pois não é um horário comercial, e se trata de uma 

sexta feira a noite, por isso acredita que não será um valor tão alto. O vereador Manoel de Souza 

Doria Junior saúda a todos e fala que e de suma importância a divulgação dos trabalhos 

legislativos, ma acredita que esta questão seria muito difícil de se conseguir, não pela questão de 

valores, por que a sessão não tem determinado tempo para se acabar, sempre te algo a mais, como 

palestras, ou projetos que se estendem um pouco mais a discussão, o que poderia ser feito era 

alguns fleches, mas acompanhar a sessão com um todo seria difícil, quem poderia fazer este 

trabalho seria a TV AN, e a seu ver o projeto poderia ser retirado de pauta pois tem a questão de 

analisar sobre o horário do programa a Voz do Brasil que é lei federal, para que depois de se 

analisado de fato poder voltar a ser debatido. A vereadora Ana Lucia Santos de Rezende fala que 

em relação ao requerimento acha que deveria ser votado, logo após se ver as condições se pode ou 

não pode, após ser feito o levantamento se vera as possibilidades, mas para isto o requerimento 

devera ser votado, e traves da radio seria muito mais viável de se chegar ao povo que traves da TV 

AN que só funciona por internet, e nem todos tem acesso.   O vereador Antonio Everton fala que 

em relação a voz do Brasil ele é transmitida a partir da 19:00 hs, mas tem uma lei federal que diz 

que a transmissora tem o direito de escolher o horário de passar, e não terá nenhuma penalidade 

sobre isto não. E pede para que o requerimento seja votado. Logo após o senhor presidente coloca 

o requerimento em votação. Onde se obteve a seguinte votação: 06 votos a Favor, e 01 Abstenção 

(Manoel de Souza Doria Junior). Sendo assim o projeto foi aprovado com 06 votos a favor. Dando 

seguimento aos trabalhos legislativos o senhor presidente passa as mãos do senhor secretario a 

Indicação de Nº 001/2020 para que faça a leitura, “ Onde indica a mesa diretora desta casa de leis 

que depois de ouvido e votado o plenário seja encaminhado ao senhor prefeito Miguel de Loureiro 

Feitosa Neto para que o mesmo viabilize esforços pára a implantação de lixeiras em via publicas 

na sede da cidade como também em todos os povoados em pontos estratégicos”. Logo após o 

senhor presidente coloca a referida indicação em discussão. Com a palavra a vereadora Ana Lucia 

Santos de Rezende saúda a todos e fala que esta indicação já foi colocada no ano de 2017, para 

que o prefeito colocasse essas lixeiras, que poderia ser colocada em praças, em postes, para 
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facilitar o recolhimento do lixo nas ruas, pede ainda que seja colocado nas sedes, como também 

nos povoados que precisam. Na seqüência o senhor presidente coloca a Indicação acima menciona 

em votação. Onde é aprovada por unanimidade. Passa as mãos do senhor secretario o Pedido de 

Providencia para que seja feito a leitura. “Onde solicita ao presidente desta casa de leis que 

encaminhe expediente ao Prefeito Municipal Miguel de Loureiro Feitosa Neto, objetivando 

providencias para o ajuizamento de ação cabíveis, com a finalidade de determinar a Energisa, 

efetivar posteamento na rua projetada localizada no conjunto Eliezer Santana nesta cidade”. Logo 

após o senhor presidente coloca o referido Pedido de Providencia em discussão. Com a palavra o 

vereador Antonio Everton de Rezende saúda a todos e fala que este pedido de providencia neste 

momento em discussão, objetiva que o setor jurídico da prefeitura ajuíze uma ação solicitando que 

a Energisa faça o posteamento das ruas do conjunto acima citado, é uma rua que necessita deste 

serviço, fala que um morador da rua foi pedir o orçamento e a Energisa passou um orçamento de 

mais de três mil reais para que esta pessoa pudesse colocar energia em sua casa, e disse que 

entraria com uma contra partida, mesmo assim ficaria muito caro para esta família colocar energia 

em sua casa. Sabe-se ainda que a resolução da ANEL, na resolução 202, diz que os posteamento 

quando são pra ligação de consumidor é de obrigação da empresa energética, quando é feito pra 

iluminação publica, é do setor publico, mas nesse caso são os consumidores que estão 

necessitando, e o que se estar pedindo é que o setor jurídico da prefeitura entre com uma ação no 

judiciário requerendo o posteamento da rua dessas pessoas. Trata-se de pessoas simples e honestas 

que necessitam do serviço feito o quanto antes. Comenta ainda que a Energisa fez um serviço 

nesse sentido mau feito onde os poste ficaram pendidos pro lado, e queria que as pessoas 

pagassem a retirada dos postes, onde essas pessoas entraram na justiça e conseguiram fazer com 

que a Energisa fizesse o serviço sem custos adicionais para os moradores. Pede aos colegas que 

votem a favor para que esta propositura chegue ao setor jurídico e que se resolva esta situação. 

Logo após o senhor presidente coloca o pedido de providencias em votação. Onde é aprovado por 

unanimidade. Na seqüência o senhor presidente diz eu tem três vereadores inscritos pra o grande 

experiente, porem antes a Vereadora Thais Rodrigues Santana Aragao pediu para fazer uma 

Moção de Pesar Verbal. Com a palavra a vereadora Thais Aragão saúda a todos os presentes e 

colegas vereadores, agradece o espaço e cedido para que a mesma possa apresentar uma Moção de 

Pesar Verbalmente, “ Onde apresenta uma moção de pesar verbal em nome de Joaquim Pereira 

Gouveia, conhecido como Quinzinho, falecido no dia ,09/02/2020, tendo o mesmo 57 anos de 

idade, onde deixou este ambiente, esta parte onde vivemos, deixando ainda esposa, 03 filhos e 

amigos,Quinzinho que era um homem ainda jovem, muito alegre, prestativo e amigo de todos, 

sendo esta ultima uma de suas características mais forte, e nada mais justo que esta casa fazer esta 

ultima homenagem a seus familiares”.  Logo após o senhor presidente coloca a presente moção 

verbal de pesar em discussão. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos saúda a todos e fala 

que gostaria de pedir para subscrever a moção, pois Quinzinho era amigos de todos,  muito alegre, 

comunicativo e muito prestativo também, e que deus conforte seus familiares. O senhor presidente 

parabeniza a vereadora pela Moção, diz que realmente é muito triste uma perda desta natureza, era 

um conterrâneo do seu povoado, e guardara coisas boas do mesmo, e pede para subscrever. O 

vereador Lindomar Santos saúda a todos e fala que gostaria de parabenizar a vereadora Thais 

pela iniciativa e pedir também para subscrever, diz que era muito amigo do quinzinho também, 

gostava e se dava muito com o mesmo, sofreu muito também com sua partida desta vida, e só tem 

a pedir a deus que conforte os corações dos familiares. Logo após o senhor presidente coloca a 

presente moção de pesar verbal em votação. Onde é aprovada por unanimidade. Dando 



6/ 7 

 

continuidade o senhor presidente diz que gostaria de informar aos três vereadores escritos para o 

grande expediente que devido ao horário avançado será determinado 10 minutos para cada 

vereador se expressar. Convida o vereador Lindomar Santos Rodrigues para fazer uso da tribuna. 

Com a palavra o vereador Lindomar Santos Rodrigues  saúda a todos os presentes mais uma vez 

e fala que  vem a esta tribuna pois trata-se de fatos que tem que se olhar olho no olho, que mostrar 

a cara, fala que ao longo deste período de férias se deparou com algumas situações em sua vida, 

ouvido, presenciado e não vai se calar diante estas coisas, fala que iniciou os trabalhos nesta casa 

no dia 12 de Abril de 2019, e no dia 17 de Maio entrou com um requerimento pedindo um 

piçarramento no povoado Vitoria do São Francisco, no dia 30 entrou com outro requerimento 

pedindo um piçarramento no povoado São Jose, estar nos autos desta casa esses pedidos, onde por 

muitas vezes presenciou crianças fazendo suas refeições com terra, devido a tanta poeira que 

tinham naquelas localidades, e depois de tantos pedidos feitos nesta casa, clamando, não teve outra 

alternativa a não ser levar para o Ministério Publico, devido a não ser respostados pelo gestor, 

entre lês estão O piçarramento desta comunidades, A torre do Povoado Niterói, numero de 

transporte que é locado no município e o retorno do seus documentos que são enviados ao prefeito 

e não são respostados. Em conversa com o Promotor, uma conversa mais franca explicou a 

situação destas comunidades para ele, e explicou como foi feito o processo na ilha de são Pedro 

que também sofreu muito com poeira, e este prefeito piçarrou e mudou a realidade da comunidade, 

e o mesmo gostara que fosse feito nas outras comunidades. Diz que o prefeito chamou o secretario 

de transporte Andre e se comprometeram em fazer nos meados de Janeiro e não fizeram, foi 

quando o promotor fez um chamado oficial ao prefeito para conversar sobre esta situação. E ficou 

abordado que do dia 10 ao dia 15 os maquinários estariam nesses povoados para fazer o trabalho 

“Vitoria do São Francisco”. Mas as maquinas chegaram no dia 11 meio dia, e coincidentemente ao 

chegar apareceu um pré candidato e desviou as maquinas para outra localidade, povoado São Jose, 

e da forma que foi feito foi uma arbitrariedade com a comunidade, sendo que o primeiro serviço 

que foi feito foi uma retirada de palma, o prefeito através do diretor de transporte chocou as duas 

comunidades, e essas comunidades estão prontas pra vir testemunhar, espera que as maquinas 

tenham voltado pra fazer o restante do serviço, e no dia 22 de janeiro foi abordado também a 

questão da Tendas, e ficou claro que as tendas não esta sendo colocadas nos velórios por 

irresponsabilidade da gestão atual, através da secretaria de obras, diz que o promotor tem um 

relatório com varias paginas do mês de Abril do ano passado, onde convocou o secretário der 

obras para que o mesmo tomasse providencias pra tentar regularizar o trafego e veículos, e nada 

foi feito, por isso que o promotor tomou providencias. É inadmissível acontece algo deste tipo, 

ainda mais chegar em um velório e dizer que não sabe como ocorreu o fato, isso é fake news, é 

politicagem. Diz ainda que o promotor disse que não quer audiência publica, pois não que se 

meter em política. Logo após o senhor presidente convida a vereadora Ana Lucia Santos de 

Rezende para fazer uso da tribuna. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos de Rezende 

saúda a todos e diz que fará um relato breve, e gostaria de dividir seu tempo com o vereador 

Lindomar,  Diz que gostaria de falar sobre a Lei Orgânica, sobre o aniversario da cidade, pois em 

nosso Brasão tem uma data de 1836, então nossa cidade estaria fazendo 184 anos, segundo o 

brasão, e talvez outros símbolos de nossa cidade, mas na Lei Orgânica tem uma emenda que estar 

de 1835 a emancipação política de nossa cidade, e realmente é 185 anos que estar se completando, 

por isso vem pedir em sua colocação é que seja de fato revisto e corrigido o mais rápido possível o 

brasão conforme a nossa lei, e que o brasão e outros símbolos sejam corrigidos o quanto antes. E 

concede  restante do seu tempo aos vereadores Antonio Everton e o Vereador Lindomar. 
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Continuando o vereador Lindomar Santos fala que gostaria de dizer ao vereador Tony que não 

poste nada que não seja verdade para não constranger e nem se fazer uma relação ruim, diz que 

não foi o mesmo e nem o vereador Tony que levou os maquinários para as comunidades não, 

quem levou as máquinas foi o ministério publico, e o vereador Tony postou em suas redes sociais: 

“Prefeito Miguel realiza obra de piçarramento no Assentamento Araticum”, diz que vai conversar 

com o mesmo sobre esta situação, para que o mesmo poste algo de verdade que realmente tenha 

acontecido. Comenta ainda que o prefeito tem dito que o mesmo anda fazendo politicagem, disse 

em sua cara na frete do promotor que o mesmo iria pro Jequi, em resposta disse ao prefeito que 

não se importa com isto, disse que pode ir pro Jequi, mas ninguém o chamara de ladrão após sua 

saída, caso aconteça no dia 01 de janeiro de 2021, fala que o prefeito disse que o mesmo tinha o 

rabo de palha, e quando o prefeito tiver de dizer alguma coisa fale diretamente ao mesmo, pois pra 

isso é muito homem, diz que não vai se intimidar, e seu trabalho continuara fazendo o que achar 

correto, e cobrando onde tem que ser cobrado. O vereador Antônio Everton de Rezende saúda 

todos e fala que é com muita satisfação que estar aqui representando o povo de nossa terra, e que 

no grande expediente é onde o vereador tem espaço para falar dos mais diversos assuntos de 

interesse do povo, a principio queria saudar a todos presentes, presidente do SIMPOF, como a 

todos, fala que estar na hora do senhor prefeito encaminhar a esta casa o Projeto de Lei 

autorizando a revisão salarial dos servidores do município de Porto da Folha, sabe-se que 2020 é 

um anão eleitoral, existe a Lei Nº 9.504, no Art. 73. Que traz algumas proibições durante o curso 

das eleições, e esta casa tem ate o dia 03 de abril para votar matérias desta natureza, para não votar 

como aconteceu em outras gestões votar matéria intempestivas, gostaria de requerer ainda ao 

prefeito que mande a esta casa o Projeto de Lei autorizando a atualização do piso do magistério 

dos professores, que trabalham e tem o direito conforme a lei federal 12.708. Que determinam que 

os gestores publico paguem o piso salarial da classe do magistério, estar requerendo de forma 

verbal hoje, mas assim que se conversar com alguns representantes de classe trata o mais rápido 

possível escrito. Requer ainda que o prefeito encaminhe os reparos da ponte dos canudos, ponte 

esta que liga a zona urbana a diversas comunidades rurais, é preciso com urgência que seja feito 

esses reparos, se viu que o nosso município teve uma receita de mais de 60 milhes de reais, 

inclusive no mês de dezembro mais de 8 milhões, tem ainda o recurso do pré-sal onde esta casa 

autorizou que fosse feito a abertura de credito para reforma do mercado, e também alguma outra 

infra-estrutura inclusive a ponte dos canudos pode entrar neste orçamento. Fala que gostaria de 

relatar que recentemente houve um relatório de avaliação da CJU, Controladoria Geral da União, 

que é um órgão fiscalizador e orientador, e foram apontadas neste relatório algumas falhas e falhas 

graves, é preciso que seja corrigido, e numa próxima oportunidade irar detalhar essas falhas, umas 

delas é em relação aos combustíveis, a não comprovação de alguns combustíveis, medicamentos 

que não estão em locais apropriados, entre outras diversas falhas. Em seguida agradece a todos e 

deseja um ótimo retorno a todos. Sem mais para o momento o senhor presidente, agradeceu a 

presença de todo o publico presente, ouvintes do aplicativo Porto Web, e declarou encerrada a     

1º Sessão Ordinária de 2019, e ao tempo em que convidou todos para a próxima sessão, e nada 

mais havendo a tratar. E para constar, eu, Manoel de Souza Doria Junior Secretario autorizei o 

registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente assinada.     

_________________________________                  _______________________________ 

                          Evelberks Laurentino da Silva                                               Manoel de Souza Doria Junior 

                                          Presidente                                                                                  Secretario 


